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Toute documentation permise

Question 1 (35 points)

Vous désirez miner par la méthode longs-trous un gisement qui a 300 m de long par 20 m de
large et 800 m de hauteur. Le pendage du gisement est de 90° et I'orientation est Est-Ouest.
Le puits de production est 150 m au sud de la limite Est du gisement et le puits de ventilation
est 100 m au sud de la limite Ouest.

Faites le design (dessinez) du niveau principal au bas du gisement, incluant les points de
soutirage. Montrez toutes les excavations principales et infrastructures nécessaires et
indiquez la distance entre-eux. Indiquez également la pente des galleries lorsque necessaire.

Question 2 (15 points)

Sélectionnez la meilleure méthode de minage pour les gisements suivants (justifiez votre
choix) et décrivez brievement (max 15 lignes) la séquence de minage pour la méthode
choisie.

Gisement #1: Veine de largeur moyenne (10-15 m) avec un pendage de 45°. La veine
minéralisée a 400 m de long et 500 m de haut. Le minerai est relativement
compétent (RMR = 75) mais le massif entourant la veine est moins compétent
(RMR = 60). Le gisement est situé a une profondeur de 500 m.

Gisement #2: Zone massive minéralisée (700 m x 500 m x 800 m) (Longueur x largeur x
hauteur). La zone minéralisée est tres compétente avec un RMR de 80. Une
faille importante (n’ayant presque pas de cohésion) borde un des cotés du
gisement. Le haut du gisement est a 300 m de profondeur.




Gisement #3: Gisement subvertical (pendage 70°- 85°), 5 m de largeur, 200 m de long et
800 m de hauteur. Le massif de la zone minéralisée est compétent (RMR = 70)
mais celui de 'éponte supérieure est faible (RMR = 25) et celui de I'éponte
inférieure est bon (RMR = 65). Le gisement est a une profondeur de 1000 m.

Question 3 (30 points)
Vous désirez ventiler avec un systeme de ventilation auxiliaire une excavation ou 1
chargeuse-navette et 3 camions opereront en méme temps. La chargeuse exige un débit d’air
frais de 10 m3/s et un camion nécessite 20 m3/s. Un essai sur le systeme de ventilation
auxiliaire a montré que la perte de charge est de 816 Pa pour un débit de 20 m3/s.
a) Déterminez le débit total requis pour ventiler cet endroit de travail
b) Déterminez la nouvelle perte de charge qui sera générée pour le débit trouvé en a)
c) Pour ventiler cette excavation, vous avez un nombre illimité de ventilateurs qui
peuvent fournir 5000 Pa pour un débit de 35 m3/s. Quel serait le nombre et
I'arrangement de ventilateurs nécessaire pour générer la ventilation requise avec les

valeurs trouvées en a) et b).

Montrez tous vos calculs et dessinez I'arrangement des ventilateurs.

Question 4 (20 points)

Vous avez trois options pour un équipement :

Reconstruction Achat Location

Cot initial 360 000% 920 000% 0
Colts annuels

Entretien 140 000% 85 000$

Main-d’oeuvre 240 000$ 160 000$ 525 000%

Pieces 58 000% 42 000%
Durée 8 ans 8 ans 8 ans
Valeur résiduelle (au 0 120 000% 0

bout des 8 ans)
En considérant un taux d’intérét annuel de 8%, quelle serait I'option la plus économique ?

Justifiez votre réponse et montrez tous les calculs.



